
Robotizace ve službách veřejných knihoven 

Bakalářská práce se bude zabývat problematikou robotizace v informačních a vzdělávacích službách, 

poskytovaných uživatelům knihoven. V první části práce bude poskytnut úvod do robotizace v 

rozsahu odpovídající tématu práce, představena současná praxe ve vybraných knihovnách a stručný 

náhled do výzkumu a vývoje v oblasti robotizace s ohledem k potřebám knihoven. Ve druhé části 

budou zpracovány příležitosti a hrozby robotizace ve vztahu k pracovní náplni a kvalifikaci knihovnic a 

knihovníků. 

 

Bakalářská práce bude zpracována formou tvůrčího kompilátu – přehledu trendů, vycházejícího z 

odborných textů a popisu praxe současných zavedených procesů. 

Informační zdroje a služby pro obor sociologie 

Cílem práce je zmapování informačních zdrojů pro obor sociologie. Přínosem by měla být komparace 

zjištěných informací, na jejímž základě bude kriticky nahlédnuto informační zabezpečení oboru 

sociologie ve vybraných institucích z hlediska informačních zdrojů. V úvodní části bude vymezen 

termín sociologie a představena definice oboru. Zároveň bude teoretická část obsahovat i vysvětlení 

pojmů týkajících se informačních zdrojů a kategorizaci zdrojů pro potřeby praktické části práce. Dále 

budou představeny hlavní zdroje pro obor sociologie a to jak bibliografické, tak např. zdroje z oblasti 

statistiky. V praktické části se práce zaměří na obor sociologie na fakultách Univerzity Karlovy a 

Akademii věd ČR. V každé z těchto institucí bude zmapováno složení fondu, a to jak ve formě 

tištěných dokumentů, tak i periodik, elektronických zdrojů či jiných služeb. 

 

Knižní kultura v době husitské revoluce (1419-1437) 

Cílem práce je na základě studia dostupné literatury shrnout poznatky o knižní kultuře v době 

husitské revoluce (1419-1437). První kapitola stručně představí historický kontext, další kapitoly se 

budou věnovat proměně žánrového systému v literatuře husitského období a také materiální 

stránkou tehdejších knih. V analyticky zaměřené druhé části si práce bude všímat, jak podoba 

rukopisů souvisela s literárními žánry, ke kterým je možné přiřadit díla, jež jsou v nich obsažena. 

Práce bude kromě uvedené kompilace postavena na vzájemném srovnání skupiny kodexů - 

vytipované na základě zvolených žánrů zejména po stránce kodikologické a paleografické. 

 

Mezigenerační přenos digitálních schopností při používání aplikace JW Library 

Práce bude věnována mezigeneračnímu přenosu dovedností při zacházení s moderními 

technologiemi mezi dospívajícími (popř. mladými dospělými) a seniory mimo přirozené prostředí 

rodiny, v daném případě v rámci společné zájmové skupiny. Praktická část práce se konkrétně zaměří 

na přenos dovedností potřebných k využívání mobilní aplikace JW Library. Výzkum bude realizován v 

podobě kvalitativních polostrukturovaných rozhovorů s oběma stranami – seniory i mladými 

dospělými. Cílem práce bude identifikovat předpoklady, úskalí a přínosy mezigenerační výměny 

dovedností tak, jak jsou pociťovány oběma stranami. 

 


